

# НОВАЯ ЖИЗНЬ



Районная общественно-политическая газета

Газета основана  
30 сентября 1931 года



№ 66 (10314) ПЯТНИЦА, 19 августа 2022 года

Выходит по средам и пятницам



**22**  
АВГУСТА

**ДЕНЬ  
ГОСУДАРСТВЕННОГО  
ФЛАГА  
РОССИЙСКОЙ  
ФЕДЕРАЦИИ**

## Дорогие друзья!

Примите искренние поздравления с Днем Государственного флага Российской Федерации!

Государственный флаг - символ суверенитета, духовного единения и сплоченности нашего народа.

Уважение к флагу - это уважение к стране, истории и традициям нашего Отечества. Сегодня эти ценности приобретают особую значимость, ввиду политического давления на Россию. Подрастающие поколения должны понимать, что без уважения к основным символам невозможно построить сильное, процветающее государство.

Уверены, что любовь к родной стране и трудолюбие граждан помогут достичь значительных успехов в дальнейшем развитии России.

От всей души желаем вам крепкого здоровья, мира, добра, вдохновения и удачи!

**В.А. БУЗАНОВ,**  
и.о. главы администрации МР  
«Спас-Деменский район».  
**В.Н. ФИТИСОВА,**  
глава МР «Спас-Деменский район».

## Уважаемые жители Калужской области!

Поздравляю вас с Днем Государственного флага России.

Российский триколор - основополагающий символ нашего сильного и независимого государства. Он олицетворяет богатое прошлое нашей страны и ее устремленность в будущее. Он объединяет представителей разных национальностей и народностей, которые живут в России и любят ее, гордятся ее достижениями и победами.

Под бело-сине-красным флагом мы идём по ответственному пути развития и созидания. Каждый из нас способен внести свой вклад в процветание Отечества, защиту его традиционных ценностей и исторического наследия.

Желаю всем больших успехов в труде, крепкого здоровья и благополучия.

**В. В. ШАПША,**  
Губернатор Калужской области.

## Главная тема

### Акция «Собери ребенка в школу» набирает темп

Это партийное начинание нашло многих сторонников и среди спасдеменцев. Волонтерское движение и помощь малообеспеченным семьям, имеющим детей-школьников, проходило и раньше, но нынче оно развернулось в более широком масштабе. Первым включился в акцию депутат Законодательного Собрания Калужской области Андрей Литвинов. Он помог собрать многодетной матери Светлане Козловой всех ее четверых школьников к началу занятий. Андрей Альбертович подарил им рюкзаки с полным набором канцтоваров. В семье Светланы девять детей, двое - самостоятельные, имеют свои семьи, четверо - школьники и трое - детсадовцы. Семья благодарит за оказанную помощь, а дети дают обещание учиться хорошо.

Акция набирает темп: оказать помощь изъявили желание отдельные индивидуальные предприниматели, коллективы предприятий и учреждений, жители района. Сбор средств, предметов и школьных принадлежностей проводится в отделе социальной защиты населения администрации МР «Спас-Деменский район» и в реабилитационном центре для несовершеннолетних «Черемушки».

**Валентина ДМИТРИЕВА.**  
Фото автора.



## Чтобы помнили

### Сохраняя историческую память

Члены крупнейшей в России поисковой экспедиции побывали в Спас-Деменском районе.

Большая делегация в составе 90 человек приехала в минувший вторник в наш район. Это бойцы и командиры поисковых отрядов из различных регионов России и стран ближнего зарубежья - Беларуси, Узбекистана, Эстонии, Латвии, Казахстана, Киргизии. Все они участники международной военно-исторической экспедиции «Западный фронт. Варшавское шоссе».

Во время своего визита в район гости смогли не только соприкоснуться с историей спас-деменской земли, посетив городской музей, но и побывали на местах героических сражений Великой Отечественной войны. Завершающим, да и пожалуй, главным этапом экскурсии стало посещение легендарной высоты 233, 3 (Гнездиловская высота).

**Екатерина НИКИШКИНА.**  
Фото А. ФИЛАТОВА.



## СПРАВКА:

В текущем году международная военно-историческая экспедиция «Западный фронт. Варшавское шоссе» стартовала в Баятинском районе близ деревни Цветовка 11 августа. В ней принимают участие более 500 человек.

Впервые проект «Западный фронт» был запущен в 2014 году. За восемь лет поисковиками подняты останки более 140 тысяч красноармейцев, установлены более шести тысяч имен защитников Отечества.

Люди земли спас-деменской

# Свет души дарите людям

## 43 года отработала Л.А. Ермаченкова на фабрике строчевышитых изделий

Лидия Абрамовна Ермаченкова (Крупенченкова) из Спас-Деменска принадлежит к числу представителей старшего поколения, для которых в основе жизненных правил лежат добросовестный труд, ответственное отношение к делу, порядок. Такие люди славят Спас-Деменский район.

### Делать свое дело хорошо

Черта характера - непременно делать свое дело хорошо у нашей героини была заложена еще в детстве. Перед глазами был яркий пример родителей: отца Абрама Федоровича, работника НГЧ, профессионала-мастера, обучавшего азам мастерства молодежь, и матери Надежды Еремеевны, до войны работавшей в артели, а позднее занятой в лесхозе на лесовосстановительных работах. Не могли не сказаться и годы военного лихолетья. Ее воспоминания о пережитом в годы ВОВ неотделимы от постоянного чувства голода и страха. Дети, пережившие войну, выросли быстро.

После окончания 7-го класса, в декабре 1948 года, семнадцатилетняя Лидия устроилась на работу в артель Строчевышивки (наименование артели - в соответствии с записями в трудовой книжке - прим. автора). Л.А. Ермаченкова вспоминает, что тогда брали на работу тех, у кого была своя швейная машинка: «А я пришла с ручной машинкой «Подольск»».

Первые полгода были посвящены учебе. Мастера белошвейного цеха учили юную Лидию премудростям своей профессии: строчить запошивальные швы, метать петли, пришивать пуговицы, маркировать и т.д. Тут требовались особое прилежание и усидчивость, аккуратность. Чего-чего, а старания и упорства у начинающей мастерицы хватало, ей было все интересно...

- Тогда артель располагалась на улице Садовая в здании округлой формы с двумя пристройками. Работали два цеха: пошива и ручной вышивки. Шили и украшали вышивкой рубашки, постельное белье, скатерти, в основном из ситца. Ткань доставляли из Калуги поездом, - вспоминает Лидия Абрамовна.

Когда артель приобрела электрические швейные машины, открылся цех машинной вышивки. Местные мастерицы освоили вышивку «ришелье». В этот цех в октябре 1960 года была переведена Лидия Абрамовна: назначена мастером машинной вышивки уже на фабрике строчевышивальных изделий. Этому тоже предшествовала учеба.

- Смотрели по работе. Умелых да старательных

**В 1957 году единственная от фабрики Лидия была делегирована на 5-й Всемирный фестиваль молодежи и студентов, который проходил в Москве.**



Мода меняется. Такие кухонные шторки теперь нечасто встретишь в обиходе. Эта красота, изготовленная руками Л.А. Ермаченковой, теперь настоящий раритет.



Урожаю помидоров может позавидовать любая хозяйка.

при необходимости перебрасывали из одного цеха в другой: например, сегодня она шьет, а завтра занимается вышивкой. Таких сотрудниц очень ценили. И мне довелось не только шить и вышивать, но и копировать (наносить рисунок на ткань с помощью кальки, синьки и воды), когда Маша Шкадова и Римма Нестерова уехали на полгода на целину, - делится наша героиня. Добрым словом она вспоминает всех, с кем работала, выражая особую признательность механикам А. Трофимову и К. Власенкову, благодаря профессионализму которых практически не было простоев, план всегда выполняли.

### Общественный лидер

Из года в год повышала свою квалификацию Лидия Абрамовна, осваивая новые специальности, изо дня в день оттачивала мастерство. Но это не мешало ей заниматься общественно-полезной деятельностью. В 1957 году единственная от фабрики Лидия была деле-

**Лидия сама занималась спортом и других приобщала к здоровому образу жизни, была социально активна: возглавляла фабричный спорткомитет, местком.**

гирована на 5-й Всемирный фестиваль молодежи и студентов, который проходил в Москве. Она сама занималась спортом и других приобщала к здоровому образу жизни, была социально активна: возглавляла фабричный спорткомитет, местком.

Приобретение нового оборудования значительно облегчило труд специалистов. Внедрение новых технологий вело к расширению производства и увеличению объемов выпускаемой продукции, которая успешно реализовывалась в районе и далеко за его пределами.

Работа спорилась, но не только она объединяла многочисленный коллектив. По воспоминаниям Л.А. Ермаченковой, на фабрике был свой хор, который



Наталья с удовольствием носит платье с вышивкой «ришелье», которое сшила ее мама Л.А. Ермаченкова.



Начало 60-х годов. Л.А. Ермаченкова за работой в цехе машинной вышивки.

неоднократно становился победителем конкурсов среди других фабрик Калужской области (Боровск, Калуга, Полотняный завод, Таруса). По мнению Лидии Абрамовны, в этом успехе была немалая заслуга директора Сергея Андреевича Ковалева:

- У него был сильный, красивый голос. Я помню, как он запевал «Севастопольский вальс», «Амурские волны», а также другие песни патристического содержания.

### Забывать невозможно

В апреле 1961 года Л.А. Ермаченкову перевели в закрытый цех закройщицей. Работала она там до 1965 года, после чего возглавила цех ручной вышивки, откуда и вышла в 1992 году на заслуженный отдых.

С болью в сердце наблюдала ветеран труда, чье имя внесено в Почетную книгу работников

фабрики строчевышитых изделий, на угасание производства и последующий развал. Но изменить что-то было не в ее силах, а забыть то, что было когда-то частью ее жизни, невозможно...

В 2021 году ветеран труда Л.А. Ермаченкова отметила 90-летний юбилей. За плечами - 43 года трудового стажа. Рядом с ней дети, внуки и правнуки - ее радость, ее гордость.

Несмотря на солидный возраст, позволяющий причислять ее к числу долгожителей, она полна оптимизма и не сдает позиции: наводит порядок в доме, занимается огородом. И, наверное, оттого, что все, что бы ни делала Лидия Абрамовна, она делает с душой, результат ее труда впечатляет. На ухоженном участке радуют глаз разноцветные клумбы, на грядках комфортно чувствуют себя овощи. А урожаю помидоров в теплице может позавидовать любая хозяйка. И сорта подобраны, и уход должный обеспечен...

Как в былые времена, не ограничивается этим Лидия Абрамовна. По-прежнему время от времени садится за швейную машинку, и под ее золотыми руками рождается вещь, где каждый шовчик совершенен, а на вышивке выдержан безупречный узор. Эти изделия, выполненные с любовью, несущие свет ее души, она дарит своим родным и близким.

Галина ГЕРАСИМОВА.  
Фото автора и из семейного архива.

Официально

## Реализация регионального проекта модернизации первичного звена здравоохранения ведется в Калужской области в рамках графика

В ходе заседания регионально-го правительства, которое в режиме видеоконференции провел губернатор Владислав Шанша, исполняющая обязанности министра здравоохранения области Екатерина Качанова-Махова доложила о ходе реализации регионального проекта «Модернизация первичного звена здравоохранения».

В его рамках в текущем году предусмотрено финансирование в размере 643,4 млн. рублей. Эти средства направляются на капремонт зданий, установку модульных фельдшерско-акушерских пунктов, закупку автотранспорта и медицинского оборудования. В настоящее время заключены контракты на сумму 601,4 млн. рублей, что составляет 93 % от плана. На сумму сложившейся экономии - 42 млн. рублей - до конца этого года планируется закупить 4 единицы тяжелого оборудования: 2 аппарата УЗИ, флюорограф и маммограф.

С целью обеспечения доступности и качества медицинской помощи в малых городах и сельских населенных пунктах в рамках региональной программы в текущем году предусмотрена установка 26 модульных зданий фельдшерско-акушерских пунктов в 14 райо-

нах области (Ферзиковский, Куйбышевский, Спас-Деменский, Кировский, Мещовский, Дзержинский, Медынский, Бабынинский, Боровский, Жуковский, Малоярославецкий, Хвастовичский, Юхновский, Мосальский) и в городе Калуге. Дополнительно один ФАП будет установлен в дер. Андреевское города Калуги, где ранее медицинская помощь не была организована в шаговой доступности.

В этом году также будут проведены капитальные ремонты 32 объектов здравоохранения, в том числе поликлиник в Малоярославле, Кондрове, Жукове (микрорайон Протва), Боровске, Сосенском и в Калуге (взрослые поликлинические подразделения по ул.Радищева, ул. Никитина и на Грабцевском шоссе).

В рамках региональной программы предусмотрено приобретение 27 автомобилей «Лада Нива Тревел». Уже поставлены 11 автомобилей в 8 районов (Бабынинский,



Жуковский, Малоярославецкий, Тарусский, Людиновский, Юхновский, Сухиничский, Дзержинский) и активно задействован для оказания первичной медико-санитарной помощи. Поставка оставшихся 16 автомобилей планируется до конца текущего года в 7 районов области (Хвастовичский, Тарусский, Ферзиковский, Жуковский, Дзержинский, Сухиничский, Мосальский) и в город Калугу.

В текущем году планируется закупить 1970 единиц оборудования, в том числе 9 единиц тяжелого. В настоящее время все контракты заключены, осуществлена поставка и ввод в эксплуатацию 1870 единиц, в том числе двух рентгеновских аппаратов в Спас-Деменский и Малоярославецкий районы.

«Все работы у нас ведутся в рамках графика. Никаких отставаний не предвидится», - заверила главу региона исполняющая обязанности министра здравоохранения области.

## О ценах в регионе

В Калуге министр конкурентной политики области Николай Владимиров провел совместное заседание штаба по мониторингу и оперативному реагированию на изменение цен на продовольственные товары, а также рабочей группы по недопущению необоснованного повышения их стоимости.

За период с 3 по 10 августа значительных изменений цен на большинство товаров, подлежащих мониторингу, не зафиксировано. Уменьшились цены на плодоовощную группу товаров - максимально на капусту и морковь.

Дефицита товаров на территории области нет.

По данным УФНС по Калужской области, объем потребления продовольственных товаров за прошедший период августа в среднем увеличился на 45% в сравнении с маем. По отдельным товарам: в 2,8 раза увеличился объем потребления сахара, в 1,5 раза - соли (сезон заготовок). При этом средние цены на эти товары практически не изменились.

Среди соседних регионов в Калужской области (по состоянию на 8 августа) наблюдаются минимальные цены на кур охлажденных и мороженых, масло подсолнечное, маргарин, молоко питьевое цельное стерилизованное, консервы овощные и фруктово-ягодные для детского питания, сахар-песок, соль поваренную пищевую, крупы (рис, пшено, гречка), вермишель, капусту белокачанную свежую, помидоры и бананы.

За период с 3 по 10 августа увеличились оптовые цены на бензин марки АИ-95 на 5,9%, на дизельное топливо - на 1,7%. Розничные цены существенно не изменились.

В рейтинге минимальных розничных цен на нефтепродукты среди субъектов ЦФО (по состоянию на 8 августа) Калужская область занимала 5-е место по бензину автомобильному (49,22 руб./л) и 2-е место по дизельному топливу (51,09 руб./л).

В ходе заседания отмечалось, что с 1 сентября текущего года розничные продавцы молочной продукции должны будут передавать сведения о продажах товаров из этой категории в систему маркировки «Честный ЗНАК». Николай Владимиров настоятельно рекомендовал не затягивать с переходом, подготовиться, обеспечить наличие необходимого оборудования и программного обеспечения, а также протестировать процессы. Он подчеркнул, что нарушение правил маркировки грозит административными санкциями. Так, за продажу маркированных товаров в розницу без передачи в «Честный ЗНАК» информации о выводе из оборота предусмотрены штрафы: для должностных лиц - от 1 до 10 тысяч рублей; для юридических - от 50 до 100 тысяч рублей. Также министр обратил внимание торговых представителей на необходимость благоустройства территорий, а также украшения фасадов зданий магазинов в преддверии наступающего Дня города.

С 13 по 21 августа на улице Театральная (пешеходная часть) пройдет первая винная ярмарка, целью которой является популяризация качественных российских вин. Калужан и гостей города познакомят с продукцией российской винодельческой отрасли и традициями винопития, их ждут дегустации, лекции и мастер-классы от опытных сомелье.

**Министерство внутренней политики и массовых коммуникаций Калужской области.**

Информация доступна на сайте областной администрации: [www.admobkhaluga.ru](http://www.admobkhaluga.ru).

## В Калужской области спрос на поддержку по социальному контракту постоянно растет

Губернатор Владислав Шанша в режиме видеоконференции провел заседание регионального Правительства. Участие в работе приняли председатель Законодательного Собрания Геннадий Новосельцев и главный федеральный инспектор по Калужской области Игорь Князев.

В числе рассмотренных вопросов - реализация государственной социальной помощи на основании социального контракта на территории Калужской области.

По информации министра труда и социальной защиты региона Павла Коновалова, государственная социальная помощь на основании социального контракта предоставляется малоимущим гражданам на территории нашего региона с 2014 года. Однако значимым направлением поддержки людей с низкими доходами социальный контракт стал в 2021 году благодаря, во-первых, изменению подходов к его заключению, когда помощь начала оказываться по четырем направлениям в зависимости от индивидуальной ситуации, и, во-вторых, благодаря федеральному софинансированию.

Сегодня социальный контракт - важный инструмент, который позволяет не только поддержать доходы семьи на период выплаты, но и преодолеть причины бедности в долгосрочной перспективе.

На 2022 год общий объем финансирования составляет 339,5 млн рублей.

**Социальные контракты заключили 1579 граждан, в том числе по направлениям:**

- на проведение мероприятий по поиску работы;

- на осуществление индивидуальной предпринимательской деятельности;

- на ведение личного подсобного хозяйства;

- на поддержку в трудной жизненной ситуации.

Наиболее востребованными сферами деятельности у предпринимателей при заключении социального контракта являются парикмахерские, косметические услуги, флористика, дизайн, изготовление сувенирной продукции или кондитер-

ских изделий. Для развития личного подсобного хозяйства чаще всего покупают домашний скот, пчел, теплицы, оборудование для выращивания и переработки сельскохозяйственной продукции.

Внесенные Владиславом Шаншой предложения на заседании Президиума Госсовета 25 мая текущего года о необходимости увеличения выплаты на ведение индивидуальной предпринимательской деятельности и развитие личного подсобного хозяйства на 100 тысяч рублей были поддержаны Президентом Российской Федерации.

С 1 июля размер выплат на осуществление индивидуальной предпринимательской деятельности увеличился с 250 до 350 тыс. рублей, на ведение личного подсобного хозяйства - со 100 до 200 тыс. рублей (постановление Правительства РФ от 29 июня 2022 г. № 1160).

Это сделает социальный контракт еще продуктивнее и поможет в более короткие сроки выйти семье на уровень самообеспечения и увеличить свои доходы.

Для повышения эффективности работы в июле текущего года заключены соглашения о сотрудничестве между Агентством развития бизнеса и администрациями муниципальных образований. Граждане, претендующие на заключение социального контракта по направлениям «осуществление индивидуальной предпринимательской деятельности» и «ведение личного подсобного хозяйства», могут обратиться в Агентство развития бизнеса за консультациями по составлению бизнес-планов и планов развития личного подсобного хозяйства, прохождения обучения навыкам предпринимательской деятельности (обучающие программы, семинары/тренинги по предпринимательской деятельности в онлайн/офлайн режимах) и другими услугами.

Спрос на поддержку по социальному контракту в нашей области очень высок. До конца текущего года все выделенные средства будут освоены в полном объеме.

По итогам рассмотрения данного вопроса Владислав Шанша подчеркнул важность этого направления работы и потребовал строго контроля за исполнением запланированных мероприятий.

## Профилактика коррупционных рисков при реализации нацпроектов - на особом контроле органов власти и контрольно-надзорных ведомств региона

16 августа в Калуге заместитель губернатора Василий Быкадоров провел очередное координационное совещание по обеспечению правопорядка. В его работе участвовал федеральный инспектор по Калужской области Алексей Лебедев, в режиме видеоконференции - руководители профильных министерств и ведомств, силовых структур, главы администраций муниципалитетов региона.

Открывая заседание, Василий Быкадоров подчеркнул, что вопрос о безопасности является сегодня одним из ключевых в нашей стране. «От того, как будет обеспечен правопорядок, зависит общественно-политическая стабильность в регионе, реализация задач в развитии экономики и социальной сферы и главное - безопасность жизни наших соотечественников, их уверенность в защищенности. И эту уверенность надо подкреплять реальными делами, а не словами», - сказал заместитель губернатора.

Одной из ключевых тем совещания стали меры по предупреждению и пресечению правонарушений, в том числе коррупционного характера, выявленных при реализации национальных проектов.

Отмечалось, что в рамках 11 национальных проектов на территории области реализуются 46 региональных проектов. По состоянию на 10 августа текущего года общий объем их финансирования составляет 22,4 млрд. рублей, из них средства федерального бюджета - 11,6 млрд. рублей, средства областного бюджета - 8,7 млрд. рублей, средства местных бюджетов и других источников - более 2 млрд. рублей. Общее кассовое исполнение составило 9,4 млрд. рублей, или 42% от общего объема предусмотренных на эти цели средств.

В области ведется строительство и капитальный ремонт 77 объектов. Из них: на 14 - работы выполнены в полном объеме, 58 объектов планируются к сдаче в текущем году, по пяти - работы будут продолжены в следующем году.

Анализируя итоги мероприятий по выявлению правонарушений в сфере бюджетного, налогового законодательства, законодательства о контрактной системе и защите конкуренции при реализации региональных проектов, проводимых контрольно-надзорными и правоохранительными органами, Василий Быкадоров напомнил, что этот вопрос находится на особом контроле Президента Российской Федерации. В соответствии с поручением Владимира Путина информация о наличии признаков правонарушений при реализации национальных и федеральных проектов рассматривается на каждом координационном совещании.

Заместитель губернатора акцентировал внимание на строгом внутреннем контроле за своевременным доведением средств до исполнителей, за выполнением контрактных обязательств, соблюдением антикоррупционного законодательства и исполнительской дисциплиной в каждом областном министерстве. «Необходим постоянный мониторинг и анализ сферы закупок и бюджетных отношений. Важно проводить комплекс профилактических мероприятий. Если он будет реально соблюдаться, то в этой очень важной для нас сфере не будет преступлений», - резюмировал он.

Участники координационного совещания также одобрили ряд решений, направленных на повышение эффективности взаимодействия органов государственной власти, местного самоуправления и правоохранительных ведомств в работе по выявлению и пресечению правонарушений в жилищно-коммунальном хозяйстве.

В лучах праздника

# Вот так транспорт!

День города праздновали все от мала до велика. А маленькие жители вместе с родителями приняли участие в ежегодном конкурсе «Парад детских колясок». Шесть раритетных средств передвижения: пожарная машина, самолёт, пиратский корабль во главе с девочкой-пиратом, паровоз, Маша и медведь и даже Спасская башня при сопровождении групп поддержки торжественно прокатили от площади Ленина до городского парка, где продолжили конкурсное дефиле колясок для оценки работ членами жюри. Все представленные виды транспорта, образы и костюмы участников были оформлены оригинально, детально и красочно. Несмотря на то, что многие из конкурсантов принимали участие в параде колясок уже не в первый раз, не было предела их фантазии. Родители с новым творческим вдохновением подошли к оформлению

транспортных средств своих малышек. Жюри единогласно решило присвоить три первых места - паровозу (*семья Чаплыгиных*), пожарной машине (*семья Сайдовых*), самолёту (*семья Клевцовых*) и три вторых места - Маше и медведю (*семья Соболевых*), пиратскому кораблю во главе с девочкой-пиратом (*семья Глушаченковых*) и Спасской башне (*семья Скоромкиных*). Родителям победителей и призеров вручили денежные призы, детям - мягкие игрушки и шоколадки.

Также в День города Спас-Деменска по уже сложившейся традиции в городском парке состоялось торжественное вручение подарка самому молодому жителю нашего города. Ими оказались Матвей и Ярослав Зелевы, родившиеся 9 августа 2022 года. Подарок доверили получить их бабушке.

Полина ХИТРОВА.  
Фото автора.



# В объективе - земляки

## Подведены итоги районного фотоконкурса «Сам себе фотограф»

Ежегодно накануне празднования Дня города проходят конкурс и фотовыставка работ спас-деменцев, посвященных любимому городу. В текущем году конкурс проводился по двум номинациям: «Ими гордится спас-деменская земля» и «Спас-деменские народные ремесла», которые объединил человек труда, тот, кто иногда так незаслуженно остается в тени. А ведь его умелые руки нужны сегодня во всех отраслях: именно он печет хлеб, шьет одежду, продает различные товары, лечит и делает многое другое, внося тем самым неоспоримый вклад в нашу жизнь и жизнь района в целом. А мы, изо дня в день пользуясь благами его деятельности, даже не задумываемся, сколько труда, сил и любви им вложено. Его труд, подчас очень тяжелый, тре-

бующий физических и немалых интеллектуальных усилий, достоин уважения, а наш долг знать этих героев в лицо. Именно людей тружеников и запечатлели на своих снимках спас-деменские фотографы-любители. На переднем плане пятидесяти снимков, представленных на конкурс, лица наших земляков: народных мастеров и ремесленников, представителей многих трудовых профессий.

Для жюри оказалось сложной задачей выбрать лучшие работы, поскольку каждый фотопортрет, каждый снимок был по-своему хорош. В результате долгих обсуждений они вынесли свой вердикт.

В номинации «Ими гордится спас-деменская земля» первое место заняла *Татьяна Цуканова*, запечатлевшая в сво-

их снимках людей разных профессий. На втором месте работы *Даниила Игнашкина*. На своих фото мальчик смог отобразить не только деятельность Спас-Деменского поискового отряда «Рубеж», патриотизм поисковиков, но и передать всю значимость их благородного дела. На третьем месте - снимки *Кирилла Татаркина-Ягодкина*. На них юный фотограф запечатлел своих родителей, которые для него являются примером во всем.

В номинации «Спас-деменские народные ремесла» победителями стали *Лариса Никитина* и *Новоалександровский*

*сельский дом культуры*, на втором месте работы *Елены Еланцевой* и *Шамиля Ахмедова*, на третьем - фото *Владимира Швыркова* и *Владислава Василькова*. На их снимках - родственники, соседи, односельчане, занимающиеся необычными видами рукоделия.

Жители и гости города получили возможность рассмотреть

все представленные на конкурс работы во время гуляний в городском парке, где 13 августа была организована фотовыставка. Взрослые и дети с увлечением фотографировались на фоне снимков, рассматривали их и читали интересные подписи.

Екатерина НИКИШКИНА.  
Фото автора.



# Пальчики оближешь: в городском парке прошел кулинарный поединок

Пироги всегда занимали на русском столе видное и почетное место, а в древности их вообще готовили исключительно по праздникам. Со временем русские люди настолько полюбили пироги и умели так мастерски их готовить, что блюдо стало частью национальных традиций.

Сегодня по-прежнему ни один праздник не обходится без пирога, а конкурс кулинарных изделий среди жителей района стал уже доброй традицией на праздновании Дня города, где каждый желающий может посоревноваться в мастерстве приготовления гастрономических шедевров. В текущем году свое мастерство в приготовлении сладких и мясных пирогов продемонстрировали 13 хозяюшек. Все участницы мастерски презентовали свои гастрономические произведения - кто в прозе, а кто и в стихах. Затем компетентное жюри оценило форму и содержание приготовленных кушаний.

По словам членов жюри, все изделия получились настолько вкусными, что определить победителя оказалось не просто. Однако, учитывая выступления участниц конкурса, их рассказ о приготовленных кулинарных шедеврах, эстетические и вкусовые качества выпечки, после длительного обсуждения они вынесли свое решение. Победителем признан пирог **Ольги Павловой (село Чипляево)**. Второе место занял пирог **Юлии Семеновой (Любунский СДК)**, а третье - кулинарный шедевр **Елены Виноградовой (деревня Стайки)**.

Надо сказать, что и остальные кулинарные шедевры были высоко оценены дегустаторами - на подносах даже крошек не осталось.

Екатерина НИКИШКИНА.  
Фото автора.



На этот раз большинство участниц конкурса русского пирога «Кушанье на все времена» отдали предпочтение не сложной в приготовлении «Шарлотке». Да это и не удивительно, ведь это один из наиболее популярных пирогов, который все хозяйки любят за простоту приготовления и минимальный набор ингредиентов. Ее можно приготовить с яблоками, и с бананами, и с клубникой, и прочими фруктами и ягодами, которые в изобилии дарит нам начало осени.

Шарлотку можно даже испечь с грибами, капустой или сухофруктами. Рецепт шарлотки настолько легок и прост, что под силу даже начинающим хозяйкам, а на приготовление этого вкусного и ароматного пирога потребуется всего около получаса.

## ШАРЛОТКА С ЯБЛОКАМИ И ГРУШЕЙ

### ИНГРЕДИЕНТЫ:

Яблоки - 400 граммов  
Груши - 350 граммов  
Пшеничная мука - 200 граммов  
Куриные яйца - 4 штуки  
Сахар - 200 граммов  
Сметана - 40 граммов  
Разрыхлитель - 10 граммов  
Сливочное масло - 20 граммов  
Сахарная пудра - 50 граммов

### СПОСОБ ПРИГОТОВЛЕНИЯ

1. Включить духовку на 180 градусов.
2. Яйца разбить в миску и добавить сахар. Полученную массу хорошо взбить миксером на средней мощности до пышной белой пены. Затем добавить сметану и снова перемешать.
3. В отдельную емкость просеять пшеничную белую муку высшего сорта через мелкое сито. Добавить разрыхлитель для пышности и воздушности выпечки. Тщательно перемешать все ингредиенты.
4. Небольшими порциями, по чуть-чуть, высыпать просеянную пшеничную муку с разрыхлителем в сахарно-яичную смесь прямо под лопасти миксера, постоянно взбивая получившееся тесто на средней мощности. Тщательно перемешать тесто, избегая мучных комочков. Тесто должно получиться жидковатым, по консистенции напоминающее густую жирную сметану.
5. Спелые сладкие фрукты хорошо промыть под проточной водой и обтереть бумажными полотенцами. Затем очистить яблоки и груши от кожуры и порезать кубиками средней величины.
6. Дно и боковые стороны формы для выпечки смазать кусочком сливочного масла.
7. Вылить в форму для выпечки половину теста и равномерно распределить начинку из яблок и груш по всей площади формы. Затем сверху фруктовой начинки вылить оставшуюся часть теста. Слегка покрутить форму из стороны в сторону, чтобы жидкое тесто заполнило все пробелы.
8. Поставить шарлотку в разогретую духовку выпекаться в течение примерно полчаса до аппетитной золотистой корочки сверху. Готовность пирога можно проверить с помощью зубочистки или деревянной шпажки, проткнув ею самую сердцевину шарлотки.
9. Готовую шарлотку немного остудить, затем аккуратно вынуть из формы для выпечки, перевернув на большое блюдо. Как только пирог остынет, посыпать его верхушку сахарной пудрой и можно подавать на стол. Приятного аппетита!





# История появления улицы Вишневая

Рубрика нашей районки об улицах города очень познавательна.

В Спас-Деменске есть солидные, знаковые улицы - Советская, Ленина, Комсомольская, Освободителей, Трегубова, Молодежная, Чехова, Садовая, Октябрьская... А много улиц и улочек не очень больших, но каждая из них по-своему интересна и значима

Сегодня хочу рассказать об улице, на которой я давно жил и уже много лет специально сюда прихожу: похожу, посижу, подумаю, вспомню и хорошее, и грустное. Эта улица называется **Вишневая**.

Я знаю историю рождения этой улицы. Человек, который сподвигнул власти города к строительству здесь первых пяти домов на несколько квартир в каждом, был очень близким и родным. Это сотрудник Спас-Деменской милиции, муж моей старшей сестры Антонины Спиридоновны - **Григорий Михайлович МАХНЫКИН**.

Григорий Михайлович родом из Пензенской области, колхозник, тракторист, родился в 1926 году, был призван на войну и весну 1945 встречал в действующей армии. Из тракториста за месяц сделали танкиста, горел в подбитом танке, но остался жив, в день Победы он находился в Австрии. Война закончилась, а служить ему довелось аж до весны 1950 года.

Демобилизовавшись, Григорий Михайлович, не заезжая на свою родину в Пензенской области, сразу приехал в деревню Высокое к моей сестре (они познакомились по переписке, а потом поженились). В милицию его взяли сходу: коммунист, воевал, жена местная...

По улице Советская, рядом с отделом соцзащиты, в то время была огромная яма, где брали песок засыпать лужи по городу. И вот там, где сейчас стоят три липы, был деревянный дом. В нем жила семья майора КГБ Александра Ильича Сафронова - он, жена, трое детей и бабушка. Рядом с этим домом притулились еще два неказистых домика, там жили милицмейские семьи - Козловы и Бастуевы.

В семье Махныкиных в 1951 году родился ребенок, а где жить? До этого они ютились в каком-то бараке. И вот под крышу дома Сафроновых, сзади, пристраивают из каких-то старых брусьев пристройку с дверью и одним окном площадью 15 квадратных метров. Там и печка, и спальня, и зал, и кухня - все вместе. Здесь и поселились Махныкины. Потом родился второй ребенок, а в 1956 году прибыл к ним я - пришел учиться в школу им. Горького, теперь нас пятеро в этом закутке... Как же мы перебивались: холодно, потолок подтекает...

На задворках этих трех домов росли старые разросшиеся вишни. Они были общие, ягоды собирали все желающие. Между вишнями сажали свеклу, картошку, лук. Где-то в году 1960-м жить в таких условиях стало невозможно. Стали болеть дети, Григорий Михайлович просил жилье: ходил по инстанциям, но тщетно. Тогда он взял и написал о своем житье-бытье в Калугу, в газету «Знамя». И что вы думаете, через несколько дней в

Спас-Деменск прибыла группа чиновников из Калуги - из редакции газеты, из облисполкома, из здравоохранения, еще кто-то, и вся эта серьезная компания в сопровождении спас-деменских руководителей окружает нашу хижину. Долго шли дебаты, осмотрели и те два соседских домика. Калужская комиссия заключила: так жить нельзя, так относиться к людям негоже. Начальство удалилось на разборки, разборки были, видимо, крутые, потому что, как только калужане уехали, к Махныкиным прибыл гонец из райкома партии, где ему вежливо сказали: «Ну что вы сразу в Калугу, можно было здесь все решить».

Закрутилось, завертелось колесо. Под топор пошли вишни, огороды, сараюшки. Начали строить дома, аж пять штук, по 4-5 семей в каждом. Но опять же строили - спешили, материал старый, где брусья брали, один Бог знает, только стены одного дома сложили из кирпича... Эти стены и сегодня целы, а деревянные дома развалились.

В эти дома переселили Сафроновых, Махныкиных, Бастуевых, позже Коньковых и т.д. Махныкины получили три комнаты.

Забрали из деревни нашу матушку, а курсант артиллерии на каникулы летом приехал уже не на улицу Советскую, а на улицу Вишневую. На таком названии настояли переселенцы. Провели одну водяную колонку на всех, у каждого дома построили по строению с двумя дверками, установили ящик для мусора. Так родилась улица.

А далее пошла жизнь: построили сараи для поросят, кур, хранения дров, угля. Построили погреба, освоили прилегающие земли под огородики. Далее сорок лет жили при развитом социализме. Через сорок лет что сгорело, что рухнуло...

Но улица Вишневая осталась, живет и будет жить долго. Теперь здесь строят добротные, современные дома, хозпостройки, гаражи, заборы. Вся инфраструктура есть - газ, вода, канализация, живи и радуйся. Мы, первые жители улицы, искренне желаем новым жителям улицы Вишневой благополучия. Земля-то здесь намоленная, здесь жили достойные люди - участники войны и узники концлагерей, труженики - представители разных профессий (правоохранительной сферы, образо-

вания, здравоохранения, торговли). А из квартиры Махныкиных за двадцать лет ушли в мир иной аж пять человек. Для меня лично эта улица свята (Григорий Михайлович умер скоропостижно в возрасте 45 лет).

О некоторых жителях наших домов хочется сказать особо. В одном из домов жила семья начальника РОВД капитана Валентина Александровича Короткова, от нас он ушел на повышение, ныне полковник полиции живет в Калуге, на пенсии. Их сын рос у нас на улице, ныне Игорь Валентинович - полковник полиции в Москве.

В этом же доме жила семья врача Нила Веревошкина, очень хорошо помнят жители этого доктора. Он тоже уехал в областной центр. Конечно, Калуга забирала самое лучшее.

А еще в этом доме жила семья Федоровых. Глава семьи Клавдия Ивановна работала в райисполкоме. Мужа расстреляли в пресловутом 1938 году, отец был в плену, а когда он вернулся, кроме как отремонтировать обувь, другой работы ему не было... недругу не пожелать. Но оба получили образование (инженер и врач). Сегодня живут под Красноярском. Клавдия Ивановна умерла на 101 году три года назад.

В одном из домов жили Иван Григорьевич и Александра Ивановна Коньковы, узники концлагерей с выжженными номерами на руках...

А в нашем доме жили два участника войны - майор А.И. Сафронов и Г.М. Махныкин.

В соседнем доме поселились Бастуевы и Можяевы. У Можяевых была большая семья. Петр Можяев - участник войны и Александра Васильевна - малолетняя узница, троих детей вырастили на весьма скромные доходы.

Баба Поля Бастуева - это особенная женщина. Как-то наладились жители наших домов в грибной сезон гурьбой ездить за грибами в Лазинки. В 70-е годы автобус в Лазинки ходил четыре раза в

день, это сегодня два раза в неделю... Баба Поля брала ведро и корзину, которая никак не пролезала в дверь автобуса... В Лазинках расходились по лесу. Уже через час шла к остановке баба Поля с полной тарой. Она брала все, что стоит, под шляпку не заглядывала, размер гриба ее не смущал. Дома высыпала грибы в два корыта для стирки, засыпала солью, заливала водой. Через час воду сливала. Все, грибы к варке готовы.

«Теть Поля, там же черви», - говорили ей. Она отвечала: «Черви - не то, что мы едим, а то, что нас есть будут».

Приезжая в отпуск и видя на столе соленые грибы, я первым делом спрашивал, это не бабы Поли грибки?

И все же о вишнях. Да, вишни были хоть и старые, но хорошо плодоносили. Наладился я летом из деревни в августе объявляться в Спасе. Вишни внизу и посредине, конечно, уже были оприходованы, а вот по макушкам это было мое... Однажды, охотясь за самыми спелыми по верхам, услышал требовательно: «А ну слась, да побыстрее!». Затаился, внизу никого не видно. Опять гневно кто-то: «Слась, а то грабли достану». Присмотрелся, внизу кто-то маленький, толстенький, очки больше лица. Не понравился мне тон, сказал ей пару фраз из лазинского фольклора. Это была Ритка Назарова, их усадьба примыкала к вишням...

«Ах, вот как, - заверещала она, - сейчас милицию позову. Дядь Саш, дядь Саш!». Появился Александр Ильич: «Что такое?».

«Да вот сколько шпаны развелось, вы бы слышали, какие слова он произносит».

Дядя Саша присмотрелся: «Да это же Петька, наш мужичок».

После мы с Маргаритой подружались, вместе учились.

Старую спас-деменскую улицу Вишневую вспоминаю с почтением. Пусть людям там живется комфортно.

П. АРИСТАРХОВ.

Фото из семейного архива и Екатерины НИКИШКИНОЙ.





## Около 7 тысяч калужан получают выплаты по уходу за ребенком до 1,5 лет в Пенсионном фонде

ОПФР по Калужской области назначает и выплачивает ряд мер социальной поддержки неработающим гражданам, имеющим детей. Около 7 тысяч таких калужан с 1 января 2022 года обслуживает региональный Пенсионный фонд.

Так, через Пенсионный фонд назначается **ежемесячное пособие** по уходу за ребенком до 1,5 лет неработающим гражданам и **единовременное пособие** при рождении ребенка.

Ежемесячное пособие по уходу за ребенком до 1,5 лет назначается маме ребенка до 1,5 лет, уволенной во время беременности или декретного отпуска из-за ликвидации работодателя либо прекращения деятельности в качестве ИП; неработающему родителю ребенка до 1,5 лет, его опекуну или родственнику, уволенным во время отпуска по уходу за ребенком; а также некоторым другим категориям граждан, воспитывающих детей в возрасте до 1,5 лет.

Важно знать, что пособие по уходу за ребенком назначается только в том случае, если ухаживающий не получает пособие

по безработице. Размер такой выплаты в Калужской области варьирует от 7 до 15 тыс. руб. в месяц. Пособие предоставляется за весь период ухода за ребенком, начиная с рождения или с первого дня отпуска по уходу, заканчивая днем, когда ребенку исполнилось 1,5 года.

Другой формой социальной поддержки семей с детьми является единовременное пособие при рождении ребенка. Его получателем является неработающий родитель ребенка либо его опекун, усыновитель или приемный родитель. Родитель может учиться на очном отделении высшего или профессионального учебного заведения, а также учебного заведения дополнительной профессиональной образовательной организации.

**Размер такого пособия в нашем регионе составляет 20 472,77 руб.** на каждого ребенка. В текущем году его получили около 1,5 тыс. родителей.

Обратиться с заявлением и документами, подтверждающими право на пособие, надо в клиентскую службу Пенсионного фонда по месту жительства

либо в МФЦ. Заявление необходимо подать в течение 6 месяцев с рождения ребенка.

Решение о назначении пособия выносится в течение 10 рабочих дней со дня подачи заявления и поступления в Пенсионный фонд необходимых сведений организаций и документов заявителя. Если по выплате вынесен отказ, уведомление об этом поступает в течение 5 рабочих дней.

Срок принятия решения по заявлению продлевается на 20 рабочих дней, если в Пенсионный фонд не поступили сведения из организаций или документы от заявителя, подтверждающие право на выплату.

Средства выплачиваются в течение 5 рабочих дней после принятия решения о назначении выплаты. В дальнейшем пособие перечисляется по стандартному выплатам графику с 1-го по 25-е число каждого месяца.

Более подробно о мерах поддержки неработающим гражданам, имеющим детей, узнайте на сайте ПФР.

Пресс-служба ОПФР по Калужской области.

### Стихи местных авторов

*Лето теплое, лето быстрое,  
Очень светлое, очень чистое  
И любимое, и желанное,  
Злато времечко долгожданное!*

*Пусть плоды твои наливаются,  
Птицы жаворонки заливаются,  
Земле гимн поют звонко, благостно,  
А цветы цветут буйно, радостно.*

*Кличет косаря заливной лужок:  
Размахнись, рука, потрудись, дружок!  
Поутру, с росой, раззудись, плечо,  
И пускай ручьем по спине течет...*

*Ах, пшеница, рожь... урожаю быть!  
И комбайнам там,  
как по морю плыть -  
Так -то золото полей собирается...  
Васильки глядят, удивляются.*

*Здесь, в околке, да в лесной глуши  
Духовиты, м-м-м, родились в тиши,  
Красны ягодки хоровод ведут,  
Сладко-нежные, ребятишек ждут.*

*Ну, а те с утра на реке шалют,  
Им домой идти уж давно велят...  
Был не строг наказ - не исполнится.  
Беззаботное лето запомнится!*

Галина ГЕРАСИМОВА.  
Фото В. КОРОБЕНКОВА.



## Дорогие подруги! Доброго дня и здоровья всем!

Напряженная обстановка на Украине продолжается, наша помощь все нужнее! В том числе не только армии, но и жителям освобожденных городов. Союз женщин России заключил Соглашение с дружественной организацией «Женщины Донбасса», Калужская область подписала Соглашение с городом Первомайском Луганской области.

Партия «Единая Россия» проводит акцию «Собери ребенка в школу». В ней участвуют и спасдемненцы.

Наша помощь будет направлена семьям г. Первомайска. Давайте продолжим сбор детских книг и канцтоваров малообеспеченным детям Первомайска.

**Место сбора - отдел социальной защиты населения администрации МР «Спас-Деменский район» или реабилитационный центр «Черемушки».**

**ПРОДАЕТСЯ**  
двухкомнатная квартира по ул. Пионерская, д. 9, кв. 3.  
Цена договорная,  
тел. 8-965-376-46-49

**КУПЛЮ:**  
перо утиное, гусиное;  
б/у подушки, перины;  
рога оленя, лося;  
б/у газ. колонки,  
тел. 8-988-250-74-72.

**ПРОДАЕТСЯ «ВАЗ-11113»,**  
тел. 8-910-525-61-71.

**Кровля, заборы, фасады.**  
Замер, доставка, монтаж,  
тел. 8-920-093-76-98,  
8-919-030-74-84.

**ПРОДАЕТСЯ**  
дом в Спас-Деменском районе,  
недорого, большой участок, сад,  
тел. 8-985-168-44-03  
(лучше смс), вышлю фото.

**БЕТОН** товарный,  
кольца в ассортименте,  
бордюр, брусчатка,  
тел. 8-980-714-32-79.

**ПРОДАЕТСЯ** дом на большом земельном участке, все рядом,  
тел. 8-916-837-58-81.

**АВТОВЫКУП**  
В ЛЮБОМ СОСТОЯНИИ.  
Отечественные, иномарки, битые, не на ходу.  
**Срочно. Дорого. Эвакуатор.**



Помощь при подборе авто.  
Тел. 8-920-873-05-17.

**НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ БЕЗ ЗАПАХА**  
СКИДКА НА ОБЪЕМ ОТ 20м<sup>2</sup>

**ДВЕРИ**  
ВХОДНЫЕ  
МЕЖКОМНАТНЫЕ  
**ОКНА**  
REHAU, KBE, Brusbox  
OKNO-LUDINOVO.RU  
8-920-617-40-98  
8-953-313-99-76

**НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ** **РУЛОННЫЕ ШТОРЫ**  
**ЖАЛЮЗИ**  
Фотопечать  
Текстурные  
Любая сложность  
Мы работаем -  
Вы отдыхаете!!!  
**ТВОЁ НЕБО** 8-953-338-45-45  
www:tvoe-nebo40.ru

**НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ (франция)** **ЛЮДИНОВСКИЕ ОКНА**  
**АКЦИЯ** ГЛАНЦЕВЫЕ МАТОВЫЕ САТИН  
**250 руб/м<sup>2</sup>**  
рассрочка платежа  
гарантия 10 лет  
БЕСПЛАТНЫЙ ЗАМЕР  
РАССРОЧКА ПЛАТЕЖА  
СКИДКИ ПЕНСИОНЕРАМ  
до 20 %  
г. Людиново, ул. Ленина д.6  
п. Думиничи, ул. Ленина д.44 (м-н. Пятёрочка)  
8 (920) 610-81-41

## «Новая жизнь»

УЧРЕДИТЕЛИ: автономная некоммерческая организация «Редакция газеты «Новая жизнь» и администрация МР «Спас-Деменский район».

Газета зарегистрирована Управлением Роскомнадзора по Калужской области  
Свидетельство ПИ № ТУ 40-0053

Индекс для подписки ПР284.  
Цена свободная.

Главный редактор В. Н. ФИТИСОВА.

12+

Позиция редакции газеты может не совпадать с точкой зрения авторов публикуемых материалов. Письма, рукописи, фотографии и рисунки не рецензируются и не возвращаются.

Адрес редакции и издателя: 249610, Калужская обл., г. Спас-Деменск, ул. Советская, 104.  
Телефоны: редактор - 2-15-30, отдел общественно-политических, социально-экономических проблем, бухгалтерия, сельскохозяйственный отдел - 2-17-58, отдел набора и верстки - 2-12-59.  
E-mail: novaja@kaluga.ru  
Дежурный редактор Е.И. НИКИШКИНА.

Набрано и сверстано в редакции газеты «Новая жизнь». Отпечатано в КРОФИСМК «Губерния», 248640, г. Калуга, пл. Старый Торг, 5. Тел. 57-40-70 oblizdat@kaluga.ru Индекс 51766. Объем 2 п. л. Тираж 1200. Заказ Подписано в печать 17.08.2022 г. по графику в 17.00, фактически в 15.00.

Материалы в такой рамке публикуются на коммерческой основе. Ответственность за содержание рекламных текстов несет рекламодатель.